

□据 新华社

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪·内贾德9日首次回应国际原子能机构最新报告，坚称将继续执行核计划。一名伊朗高级将领同日警告以色列：不要对伊朗动武。

不放弃

艾哈迈迪·内贾德在伊朗中部城市沙赫尔库尔德对数以千计的听众讲话，由伊朗国家电视台现场直播。

“我们将沿着这条道路继续走下去，毫不退缩。”艾哈迈迪·内贾德说。

伊朗坚称核计划出于和平目的，但西方国家认定，伊朗涉嫌制造核武器。

艾哈迈迪·内贾德说，伊朗“不需要核武器……不会造两枚核弹来对抗你们的两万枚核弹”。美联社解读，这番话指西方国家的核武库。

言反击

伊朗武装力量副司令马苏德·贾扎耶里9日警告以色列，不要攻击伊朗核设施，否则将遭受“摧毁性”反击。

贾扎耶里接受伊朗阿拉伯语电视台阿拉姆电视台采访时说“即使以色列对伊朗发起最轻微的行动，也将遭受毁灭……伊朗已制订计划，一旦遭攻击，将报复”，以方迪莫纳核设施“最易遭打击”，而且回应范围“不限于中东”。

提纯铀

国际原子能机构的报告依据“可信”证据，指认伊朗“从事核爆炸装置研发相关活动”。

这份报告同时说，伊朗已在福尔道地下核设施安装了两套离心机，用于制造纯度为20%的浓缩铀。不过，这些设备没有运行。

福尔道核设施位于伊朗北部城市库姆附近。伊朗6月宣布，福尔道核设施将用于生产纯度为20%的浓缩铀。

报告说，伊朗方面10月

17日把两个装六氟化铀气体的容器转运至福尔道核设施，作为原料，用于进一步提纯铀。一个容器大，含低纯度浓缩铀；一个容器小，含贫铀。

国际原子能机构统计，伊朗继续铀浓缩活动，2007年2月以来，生产超过4.9吨低纯度浓缩铀，把其中一些提纯至20%。

美国智库科学和国际安全研究所估算，这些低纯度浓缩铀如果进一步加工，浓度达到武器级，可以制造4枚核弹。

英国智库国际战略研究所专家马克·菲茨帕特里克告诉路透社记者，伊朗没造出核弹，如果其领导层决定造，需要超过一年才有造核弹的能力。

“朗”心似铁

伊朗坚称将继续执行核计划

记者手记

解决伊朗核问题要“撤火”而非“浇油”

□新华社记者 刘钢

国际原子能机构8日晚在维也纳发表报告，对伊朗核计划可能具有军事用途的问题“表示严重关切”。报告认为，至少在2003年年底之前，伊朗曾“有组织、有系统地”从事“与核爆炸装置有关的”活动。报告还暗示，直到去年，伊朗方面可能仍在继续从事涉及核武器研发方面的活动，而且这些活动中，有的现在很可能仍在进行。

这是迄今为止，国际原子能机构就伊朗核计划是否具有军事用途问题作出的最为明确的表态。但总体来说，这份报告仍未就伊朗现在是否试图制造核武器的问题得出明确结论。

其实，伊朗核计划可能具有军事用途一说并非新提法，报告中也没有出现什么新的内容。国际原子能机构在2005年前后就曾从西方情报机构获得伊朗核计划可能涉嫌军用的信息，并开始就这些问题与伊朗进行接触。此外，报告虽然指出伊朗曾经从事过与研发核武器有关的工作，但并没有提供相关原始证据。

国际原子能机构这份报告的出台，使得伊朗核问题再度成为人们关注的焦点。一些国家表示将推动对伊朗实施进一步制裁，俄罗斯等国则认为，报告破坏了国际社会解决伊朗核问题的政治和外交努力。

对于这份报告，伊朗方面完

全否认，认为报告是在“西方压力下”出台的，“有失均衡、缺乏专业性且含有政治动机”，“一文不值”。伊朗议会国家安全与对外关系委员会主席布鲁迪更是指责国际原子能机构已沦为美国实现其目标的“政治工具”。

此间一些外交人士指出，在目前情况下，国际原子能机构公布这份报告，不利于解决伊朗核问题的外交努力，甚至会在某种意义上加剧中东地区局势的紧张。

伊朗核问题持续至今并越演越烈，有关各方互不信任，相互猜疑是个重要原因。因此，只有对话与合作，特别是伊朗与国际原子能机构开展坦诚的对话与合作，才能够澄清疑问。对国际原子能机构而言，应该秉持公正、客观的立场，积极致力于与伊朗通过合作澄清有关问题。而伊朗方面也应显示灵活和诚意，与国际原子能机构进行认真合作。所有有关各方多做有利于促进对话与合作的事，才是全面、长久、妥善解决伊朗核问题的正确途径。

据此间外交人士透露，伊朗方面已经致信国际原子能机构，表示愿意与该机构进行讨论，澄清疑问。国际原子能机构总干事也已复信伊朗，表示不久将会派代表去德黑兰。

解决伊朗核问题，目前更加需要的不是“浇油”，而是“撤火”。

容威家电 容威服务 领先一步

容威网: www.rongwei118.com

主会场: 上海市场步行街南端容威总店 电话: 64270056



容威上海市场店 10年店庆

车炳恒经过30多年商道体验，得出容威上海市场店能够成功主要是因为：不断做创新服务，超越家电原厂家服务，让回头客越来越多，商战竞争激烈，坚持向前走最可贵，从未想过放弃，包容是最大财富，从学习对手到超越对手……
车炳恒决定容威未来十年将以电子商务为发展方向，年销售额超10亿。

分会场: 容威旗舰店 (景华路银座商城2楼 电话: 64967977) 容威新区店: (洛龙区政和路与望春门街交叉口 电话: 60692818)